

ЮБИЛЕИ • ANNIVERSARIES

АБЛИЦОВ ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ (К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Аблицов Юрий Алексеевич (Рис. 1) родился 24.02.1949 г. в военном городке подмосковного города Люберцы в семье военного лётчика Алексея Никифоровича и врача-педиатра Натальи Фёдоровны Аблицовых. Закончив с отличием люберецкую среднюю школу, поступил в 1-й МОЛМИ им. И.М. Сеченова, в настоящее время Первый МГМУ им. И.М. Сеченова. В 1972 г., закончив с отличием институт, продолжил обучение в ординатуре на кафедре хирургических болезней №1 (зав. кафедрой академик АМН СССР Михаил Ильич Кузин). После окончания ординатуры в 1974 г. был принят на работу в Факультетскую Хирургическую Клинику им. Бурденко Николая Ниловича на должность заведующего торакальным отделением.

Особенностью отделения торакальной хирургии, впрочем, как и других подразделений ФХК им. Н.Н. Бурденко в то время, являлось то, что операции выполнялись пациентам с самыми различными заболеваниями. Аблицов Юрий Алексеевич — хирург широчайшего спектра. Выполнял оперативное лечение пациентам с заболеваниями магистральных артерий, вен, панкреатобилиарной зоны, кишечника и желудка. Однако, хирургия лёгких и средостения являлась основной.

В 1989 г. им защищена кандидатская диссертация, посвящённая сравнительной оценке инвазивных методов исследования в диагностике шаровидных образований лёгких.

В 90-е гг. Аблицов Юрий Алексеевич одним из первых в стране начал осваивать и применять миниинвазивные видеоторакоскопические операции.

В составе бригады врачей госпиталя МЧС России Аблицов Юрий Алексеевич работал в самых горячих точках страны на тот момент: ликвидация последствий землетрясения в Нефтегорске в 1995 г., обеспечение медицинской помощи по-



Рис. 1. Аблицов Юрий Алексеевич.

страдавшим при террористическом акте в Будённовске в 1995 г., неоднократно был командирован на территорию Северо-Кавказского региона во время контртеррористических операций.

В 2002 г. руководство кафедрой хирургических болезней №1 принял академик РАМН Юрий Леонидович Шевченко и организовал на базе кафедры Научно-исследовательский институт грудной хирургии. В стенах института исследовались проблемы не только кардиохирургии, но и хирургии лёгких, средостения, трахеи. В 2004 г. защищена диссертация доктора медицинских наук на тему «Периферические образования лёгких. Дифференцированная диагностика и хирургическое лечение».

В 2005 г. НИИ Грудной Хирургии вошёл в состав Национального медико-

хирургического Центра им. Н.И. Пирогова, и Аблицов Юрий Алексеевич, несмотря на 40 лет отданных 1-му МОЛМИ им. И.М. Сеченова, принимает решение идти за руководителем кафедры академиком Юрием Леонидовичем Шевченко. В стенах Пироговского Центра он продолжает заниматься хирургией лёгких и средостения.

Высочайший профессионализм, широкий хирургический кругозор, доброты и спокойствие снискали искреннее уважение коллег и учеников к Юрию Алексеевичу.

Аблицов Юрий Алексеевич и в настоящее время является лидером хирургии лёгких и средостения в Пироговском Центре, который передаёт свой опыт, знания и профессиональное мастерство следующему поколению.